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Dana, 23. aprila 2020.godine
Gđa. Arta Rama – Hajrizi, predsednica 
Ustavni Sud Kosova
Ul. Perandori Justinian, b.b.

10000 Priština, Kosova
Mišljenje Ombudsmana u vezi predmeta br. KO 61/20, po obaveštenju Ustavnog Suda za registrovanje zahteva za podnošenje komentara sa Ref. Br. KK 82/20, 

od 20. aprila 2020. godine
Cilj ovog Mišljenja
Cilj ovog Mišljenja ja da izrazi statove Ombudsmana gledano iz perspektive ljudskih prava u vezi sa pitanjem koje je pokrenuto pred Ustavnim sudom, a koje se odnosi na ocenjivanje ustavnosti odluka Br. 238/IV2020, od 14.04.2020. godine, Br. 229/IV/2020, od 12.14.2020. godine i odluke Br. 239/IV/2020, od14.04.2020. godine, Ministarstva zdravlja (osporene odluke) i stavljanje van snage istih.

Sporna pitanja
Prema tvrdnjama u vezi sa pitanjem koje je pokrenuto pred Ustavnim Sudom sporne odluke su u suprotnosti sa Ustavom Republike Kosovo, Presudom ovog Suda u slučaju br. KO 54/20, od 06 aprila 2020. godine, kao i odgovarajućim zakonodavstvom na snazi. Podnosioci zahteva tvrde da sporne odluke krše Ustav, odnosno član 35 [Sloboda kretanja], član 43 [Sloboda okupljanja], i član 55 [Ograničenje Prava i Osnovnih Sloboda]. Štavše, podnosioci zahteva tvrde da je Ministarstvo zdravlja prekoračilo ovlašćenja utvrđena u članovima 41. i 44. Zakona o sprečavanju i suzbijanju zaraznih bolest i da je ovim odlukama ograničilo pravo na slobodu kretanja i prekršilo član 55. Ustava.
Stav Ombudsmana

Dana 20. aprila 2020. godine, Ustavni Sud je obavestio Ombudsmana o registrovanju zahteva KO 61/20, i tom prilikom je tražio podnošenje komentara o osnovanosti prijava do 23. aprila 2020. godine.
Ovom prilikom Ombudsman podnosi svoje stavove u svojstvu Prijatelja Suda u vezi sa pianjem koje je pokrenuto u slučaju KO 61/20.
Pandemija COVID-19 predstavlja jedan izazov bez presedana za ljudska prava širom sveta. Razume se da takve okolnosti, u jednom ili drugom obliku, utiču na ograničenje ljudskih prava. Što se tiče ograničenja ljudskih prava, u takvim okolnostima, Ombusman je izneo svoje stavove u Mišljenju od 27. marta 2020. u vezi sa predmetom KO 54/20, koje je priloženo ovde.

Okolnosti koje je su stvorene virusom COVID-19 i opasnost koju predstavlja po život i zdravlje građana zahtevaju ravnotežu između prava na život, koje se ni pod kojim okolnostima ne može ograničiti ili derogirati, i drugih prava za koja Ustav i međunarodni instrumenti za ljudska prava omogućavaju ograničenja pod određenim okolnostima. Ombudsman smatra da pandemija COVID-19 spada u domen definicija pretnji zdravlju i životu građana i da je država dužna da preduzme mere za zaštitu njihovog života i zdravlja.

Pozivajući se na Informativni dokumenti SG/Inf(2020)11 od 7. aprila 2020. godine, Saveta Evrope za države članice, Ombudsman ističe: “Trebalo bi da izvršni organi budu u stanju da deluju brzo i efikasno. To može da zahteva usvajanje jednostavnijeg postupka odlučivanja i ublažavanje određenih mera vršenja kontrole. To takođe može da uključuje, u meri u kojoj je to dozvoljeno ustavom, zaobilaženje standardne podele nadležnosti između organa na lokalnom, regionalnom i centralnom nivou u odnosu na određene konkretne, ograničene oblasti, da bi se osigurao bolje koordinisan odgovor na krizu i podrazumeva da je jasno da će puna prava lokalnih i regionalnih organa biti ponovo uspostavljena čim situacija to dozvoli. Parlamenti, međutim, moraju da zadrže ovlaštenje da kontrolišu rad izvršne vlasti, naročito u smislu provere, u razumnim vremenskim intervalima, da li su vanredna ovlaštenja izvršne vlasti i dalje opravdana, ili kroz intervenisanje na ad hoc osnovi radi izmene ili poništavanja odluka izvršne vlast.” 

Ombudsman primećuje da je Presudom KO 54/20, od 6 aprila 2020. godine, Ustavni Sud razmotrio detaljno Zakon br. 02/L-109 o sprečavanju i suzbijanju zaraznih bolesti i Zakon br. 04/L-125 o zdravstvu, u smislu nadležnosti Ministarstva zdravlja, i u tačci 325, Presude je zaključio da:
”Na kraju, Sud takođe naglašavada Ministarstvo zdravlja, odnosno Vlada nastavlja da bude ovlašćena da donosi odluke u cilju sprečavanja i borbe protiv pandemije, onoliko koliko je ovlašćena Zakonom br. 02/L-109 o sprečavanju i suzbijanju zaraznih bolesti i Zakonom br. 04/L-125 o zdravstvu.”
Štaviše Ustavni Sud u članu 306, Presude naglašava da: “Stoga, Sud konstatuje da do datuma ukidanja osporene Odluke, nadležne institucije Republike Kosovo, a pre svega Skupština, treba da preduzimaju akcije, u skladu sa Ustavom i ovom Presudom, za koje smatraju da su potrebne i adekvatne za nastavak sprečavanja i suzbijanja pandemije COVID-19 – koja samo po sebi predstavlja visok interes javnog zdravlja za sve državljane i lica koja žive u Republici Kosovo.”
Ombudsman na osnovu Ustava Republike Kosova i međunarodnih instrumenata za ljudska prava naglašava da postoji pozitivna obaveza države da preduzme preventivne mere u okolnostima vanrednih situacija koje ugrožavaju zdravlje građana, kao i preduzimaju mere za lečenje i kontrolu epidemija, endema i drugih bolesti. Ombudsman se posebno poziva na Sirakujzijske principe o ograničenjima i odstupanjima od odredaba Međunarodne konvencije o građanskim i političkim pravima, prema kojima javno zdravstvo može da bude osnova za ograničavanje određenih prava, kako bi se državama omogućilo da preduzmu mere tokom ozbiljnih pretnji zdravlju stanovništva ili njegovih pripadnika. Ove mere treba da budu posebno usmerene na sprečavanje bolesti ili povreda ili pružanje nege bolesnima i povređenima, kao i da će se u ovom slučaju odgovarajuća pažnja posvetiti na međunarodna zdravstvena pravila Svetske zdravstvene organizacije.
U Republici Kosova postoje vlasti koje su definisane zakonom, kao što je Nacionalni Institut za Javno Zdravstvo Kosova (NIJZK), Sanitarni Inspektorat Kosova, koje su javne institucije i koje imaju odgovarajuće nadležnosti u oblasti javnog zdravlja. Sve javne izjave zdravstvenih profesionalnih radnika imaju predispoziciju alarma u pogledu mogućnosti širenja infekcije od onih kojima je dijagnostikovana bolest, ali takođe i od asimptomatskih osoba, koje ne znaju da su nosioci infekcije i nisu testirani kako bi imali jasnu sliku svog statusa u vezi sa bolešću. Stoga je očigledno da postoji potreba da se preduzmu mere za sprečavanje i suzbijanje COVID-19.
Ombudsman primećuje da i sam Ustavni Sud u svojim zaklučcima Presude KO54/20 (vidi § 310) je procenio da:

 “[...], Sud u presudi je objasnio da njegova uloga nije da oceni da li su adekvatne i potrebne mere preduzete od strane Vlade za sprečavanje i borbu protiv pandemije COVID-19. Štaviše, Sud naglašava da potrebu za preduzimanje mera i njihovu nužnost nije osporila nijedna strana u ovom slučaju. Definisanje politika javnog zdravlja ne spada u nadležnostima i ovlašćenjima Ustavnog suda. Za pitanja javnog zdravlja, i sam Ustavni sud se obraća i sluša relevantne zdravstvene i stručne institucije na svetskom i državnom nivou.”
Ombudsman smatra da je važno naglasiti činjenicu da je COVID-19 proglašen pandemijom i kao takav nije pitanje koje se tiće samo država, već predstavlja globalan izazov u ​​mnogim segmentima. U tom kontekstu, Ombudsman pruža pregled stavova različitih organizacija, mehanizama i aktera u oblasti ljudskih prava u pogledu ograničenja prava i sloboda tokom pandemije COVID-19.

Izjave Ombudsmena/Nacionalnih institucija za ljudska prava

Izjava Ombudsmana Albanije

“Ombudsman pozdravlja mere za ograničavanje kretanja vozila građana kako bi se zaustavilo širenje epidemije virusom Corona, ali poziva vladu da oprezno upravlja ovom situacijom i da je ne koristi za zloupotrebu osnovnih ljudskih prava. " 

Izjava Ombudsmana Bosne i Hercegovine
“Ombudsman Bosne i Hercegovine ....... Što se tiče situacije sa širenjem virusa COVID-19 (Korona), poziva građane da striktno poštuju uputstva data od strane nadležnih organa i institucija i da smanje njihovo kretanje na minimum koji je neophodan.”
Izjava Ombudsmana Hrvatske

 “Epidemija koronavirusa je problem javnog zdravlja koji je, kao i svaka vanredna situacija slične veličine, neodvojiv od ljudskih prava. Da bi se zaštitile slobode i prava drugih, pravni poredak, moral i javno zdravlje, i slobode i prava mogu biti ograničeni, ali samo zakonom i srazmerno prirodi potrebe za ograničenjem u svakom pojedinačnom slučaju.”
Izjava danskog Instituta za pravdu
„Za vreme pandemije COVID-19, vlada ima obavezu da smanji zarazu među građanima u Danskoj i obezbedi ekonomsku budućnost zemlje. Ovo zahteva teške odluke i kompromise, a kao rezultat toga, građanska sloboda je poslednjih nedelja ozbiljno ograničena. Departman za ljudska prava priznaje da ozbiljnost situacije zahteva da vlada preduzme mere koje u normalnim okolnostima ne bi bile zakonite u skladu sa ljudskim pravima-” 
"Ljudska prava pružaju jasan okvir koji može pomoći političarima da odluče koje su mere opravdane da se preduzmu u trenutnoj situaciji. Ljudska prava mogu biti podrška kada političari moraju da postignu delikatnu ravnotežu između zaštite života i zdravlja građana i, sa druge strane, zaštite slobode i individualnih potreba građana tokom krize ",

Izjava Nemačkog Instituta za Ljudska Prava 
"Ograničenja moraju biti ograničena u vremenu, i delotvornosti i njihovi efekti moraju se pažljivo nadgledati da bi se po potrebi ispravili."

Pismo Komisije za jednakost i ljudska prava Velike Britanije za premijera
„Komisija za ravnopravnost i ljudska prava prepoznaje i podržava primarnu ulogu vlade u trenutnom kontekstu: da zaštiti ljude i da zaštiti budućnost naše nacije. Ovo bi trebalo da uključi teške odluke i kompromise, daleko od područja normalnog svakodnevnog upravljanja. U svakom slučaju, takvi postupci će biti delotvorniji kada javna sigurnost i ekonomski interesi budu uravnoteženi našim dugoročnim vrednostima slobode i poštovanja.” 

"[...] Za mnoge ljude ograničenja svakodnevnog života biće izuzetno zabrinjavajuća, ali na kraju izvodljiva. Međutim, za druge posledice mogu biti velike. Mi verujemo da je moguće zaštititi prava uz spašavanje života. " 

Pismo Savetodavne komisije za ljudska prava iz Luksemburga za premijera

"Čitava planeta se suočava sa pandemijom, kojoj podleže više od 3 milijarde ljudi, skoro polovina čovečanstva, izuzetnim ograničenjima radi suzbijanja posledica kontaminacije. Stotine hiljada ljudi već je bilo pogođeno Covid-om19, a strašno je veliki broj ljudi koji su umrli. Ovaj virus ne pravi razlike u pogledu pola, starosti, religije, nacionalnosti, porekla, boje kože, socijalnog ili ekonomskog statusa." 

Izjava Komisije za ljudska prava Severne Irske
"Komisija za ljudska prava izdala je izjavu o pandemiji Covid-19. Komisija je naglasila važnost svih da se pridržavaju saveta Vlade, Glavnog slžbenika medicine i Agencije za javno zdravlje, obzirom da će oni da spase živote i da zaštite zdravstvenu negu i ostale radnike prve linije. " 

“Podržavanje prava na zdravlje, zajedno sa zaštitom najugroženijih članova naših zajednica od egzistencijalne pretnje, je legitiman cilj. Uvedene potrebne politike socijalne distanciranja i samoizolacije predstavljaju izazov za sve nas koji utiču na naš porodični život i slobodu okupljanja i kretanja. Ali u vreme od takvog značaja potrebna su stroga ograničenja naših osnovnih prava.” 

Izjava Ombudsmana Portugala
“U ovom se trenutku u našem kolektivnom životu mnogi građani pitaju o značenju i svrsi vanrednog situacije, koja je dekretirana od strane Njegove ekselencije predsednika Republike. Pitanja, spojena sa prirodnim osećajima uznemirenosti, sama su po sebi više nego opravdana. Nikada ranije, tokom skoro četrdeset i četiri godine koliko je bio na snazi Ustav Republike, nije bilo potrebe da se okrene ovom izvanrednom instrumentu regulisanja društvenih odnosa. Sada se pojavila potreba.”
“S obzirom na trenutnu javnu nepogodu, neophodna potreba za suzbijanje širenja bolesti Covid-19, i na taj način da se spase životi, prava i slobode, čije je sprovođenje od danas privremeno suspendovano i to samo one koje su Dekretom predsednika Republike br. 14-A/2020 identifikuje. Sloboda kretanja po celoj nacionalnoj teritoriji, sloboda koju uvek upražnjavamo bez ikakvih ograničenja je na vrhu liste. Sve ovo, svakao, opravdano je potrebom da se poboljša rizik od obolevanja od bolesti i da se Vladi - koja je odgovorna za izvršenje vanredne situacije - omogući centralno upravljanje krizom, usvajanje neophodnih mera za sprečavanje i borba protiv epidemije.” 

Izjava Komisije za ljudska prava Škotske 
“U osnovi ljudska prava se odnose na prepoznavanje i poštovanje dostojanstva i na jednake vrednosti svakog ljudskog bića. Zakoni o ljudskim pravima stvoreni su da upravljaju i regulišu postupke i rešenja države, osiguravajući da ti principi dostojanstva i jednakosti podržavaju sve što čine. Širom sveta mi vidimo kako naše vlade preduzimaju neophodne korake da zaštite jedno od naših najosnovnijih prava - pravo na život - kao i naše pravo na zdravlje.” 

Izjava Nacionalnog centra za ljudska prava Slovačke 
“Kada ograničavate osnovna prava i slobode, treba da se obrati pažnja na njihovu suštinu i značenje. Takva ograničenja mogu se primeniti samo zbog utvrđenog cilja, a to je trenutno zaštita javnog zdravlja, odnosno izbegavajući pretnju po život i zdravlje ljudi povezanih sa pandemijom.”
Izjava Ombudsmana Španije

"Epidemija izazvana COVID-om19 predstavlja pretnju takvog obima da je Vlada primorana da proglasi alarmno stanje u celoj zemlji, u početnom periodu od petnaest dana, Kraljevskim Dekretom 463/2020 od 14. marta. 

Ombudsman izražava uverenje da su preduzete mere neophodne za prevazilaženje epidemije. Jedinstvo delovanja svih vlasti i institucija države u ovom trenutku je od suštinskog značaja.” 

Izjava Institucije za ljudska prava i jednakost u Turskoj
 “Suočavajući se sa ovom epidemijom koja ugrožava ljudska prava u celini, sve zemlje sveta moraju u potpunosti da ispune svoje odgovornosti. Međutim, ovaj rat ne treba da bude ograničen samo na postupke državnih uprava, već svi treba efektivno da se bore protiv ove epidemije. Svi prvo treba da doprinesu zaštiti opšteg zdravlja dajući značaj svojoj ličnoj higijeni. Treba imati na umu da je ovo jedna epidemija koja se može kontrolisati, moraju se vršiti odgovornosti kako bi se sprečila ista, i treba da se izbegavaju povrede svojih prava i prava i drugih ljudi. 

Nadalje, naši građani ne treba da poštuju nijednu drugu izjavu osim izjave službenih jedinica, posebno Ministarstva zdravlja.”
Stavovi međunarodnih i regionalnih organizacija i njihovih makanizama
Izjava Poverenika za ljudska prava Saveta Evrope
“Evropske vlade se snažnim merama bore protiv širenja pandemije. Ovo je neophodno da bi se odgovorilo na neviđeni izazov sa kojim se suočavamo. Istovremeno, jasno je da pandemija utiče na uživanje ljudskih prava i mere preduzete za suočavanje sa tim. Pravo na zdravlje, širok spektar ekonomskih i socijalnih prava, kao i građanske i političke slobode su veoma važni u trenutnom kontekstu.”
Izjava predsednika Evropske komisije
“Tokom poslednjih nekoliko nedelja, nekoliko vlada EU su preduzele hitne mere kako bi adresirale zdravstvene krize izazvane izbijanjem koronavirusa. Živimo u izvanrednim vremenima i vlade u principu treba da imaju potrebna sredstva za brzo i efikasno delovanje kako bi zaštitile javno zdravlje naših građana.” 

Pismo OEBS-a upućeno zajednici OEBS-a
“Zaštita života ljudi je njihov glavni prioritet. Mi prepoznajemo hitnu potrebu za preventivnim merama koje se sada primenjuju u mnogim zemljama, a koje mogu neko vreme da ograniče neka ljudska prava i osnovne slobode u cilju zaštite ljudi od COVID-19 i poremete njegov prenosni lanac. Međutim, takve hitne mere moraju biti proporcionalne, privremene i u skladu sa vladavinom zakona i međunarodnim obavezama.” 

Stav Visokog komesarijata Ujedinjenih nacija za ljudska prava
“Visoka komesarka UN za ljudska prava Michelle Bachelet izjavila je u petak da je od suštinskog značaja da vlade uvedu mere kako bi sprečile širenje koronavirusa, COVID-19, da preduzmu niz dodatnih radnji kako bi umanjile potencijalno negativan uticaj koje mera može da ima u životima ljudi.”
Stav stručnjaka Ujedinjenih nacija za ljudska prava
“Iako prepoznajemo ozbiljnost trenutne zdravstvene krize i priznajemo da je međunarodnim pravima dozvoljena upotreba ovlasti za vanredne situacije kao odgovor na značajne pretnje, mi hitno podsećamo države da bi bilo koji vanredan odgovor na koronavirus trebalo da bude proporcionalan, neophodan i nediskriminirajući.” 
"Preduzeta ograničenja kao reagovanje na virus treba da budu motivisana legitimnim ciljevima javnog zdravlja i ne treba ih koristiti samo za uklanjanje protivljenja.”
Stav Međunarodne komisije pravnika 

Simpozijum COVID-19 
"Mnogo više zemalja okrenulo se unutrašnjim snagama za vanredne situacije, na nacionalnom ili regionalnom ili lokalnom nivou. Takve nadležnosti obično uključuju pravila dekretom, znači Izvršnu vlast koja preuzima ovlašćenja donošenja zakona, koja obično pripadaju izabranom parlamentu. Osim takve promene vlasti, u većini slučajevaoni odobravaju i odstupanja od osnovnih prava koja su zaštićena ustavom ili nekim od njih.” 

Stavovi međunarodnih nevladinih organizacija
Preporuke Human Rights Vatcha upućene vladama
“Vlade moraju da odgovore na pandemiju COVID-19, dajući prednost pravu na zdravlje svih i na poštovanje ljudskih prava.”
Izjava Amnesti Internationala o vanrednoj situaciji

“U vanrednim okolnostima u smislu vanrednog javnog zdravlja, države će možda morati da vrše svoja ovlašćenja u vanrednim situacijama. Ukoliko situacija predstavlja opasnost po život nacije (na primer ukoliko je bolest vidljivo prenosiva i ima dovoljno ozbiljnosti - naročito visokog nivoa bolesti - ili postoji rizik od daljeg širenja), u tom slučaju država može da bude ovlašćena da proglasi vanrednu situaciju u skladu sa zakonom i međunarodnim standardima.” 
Stav nevladinih organizacija Evropske unije u pogledu ograničenja prava

Za Evropu koja brine za sve - za vreme pandemije COVID-19 i šire
„Evropska Unija treba da preduzme mere: 
„Osigurajte se da mere zabrane u vanrednim situacijama služe u svrhu borbe protiv pandemije, bud vremenski ograničene i u skladu sa vladavinom zakona i osnovnim vrednostima EU-a. Istovremeno, dijalog i podrška organizovanom civilnom društvu moraju biti održani. " 

Zaključak

Ombudsman procenjuje da bi sporne odluke u normalnim okolnostima trebale biti predmet razmatranja zakonitosti od od strane redovnih sudova. U svakom slučaju, Sud je već u svojoj sudskoj praksi, u suštini, utvrdio da se ne treba fokusirati samo na naziv nekog “akta” već i na sadržaj i efekte istog. (KO 54/20, od 06 aprila 2020, §161).
Ombudsman pozivajući na Presudu Ustavnog Suda, tačku 325, Presude KO 54/20, od 6. aprila 2020, godine, procenjuje da je Ministarstvo zdravlja sa izdavanjem spornih odluka izgleda postupalo u skladu s ovom Presudom. Izdavanje posebnih odluka za pogođena i direktno ugrožena područja rezultiralo je novom pravnom situacijom, koja se razlikuje od situacije kada je Vlada donela Odluku br. 01/15, od 23.03.2020. godine, za koju je Ustavni Sud procenio da je u suprotnosti sa Ustavom. Što se tiče spornih odluka Ministarstva zdravlja, Ombudsman smatra da treba da se proceni samo da li je ozbiljnost poduzetih mera proporcionalna sa ciljem koji se želi postići, uvek uzimajući u obzir preporuke institucija ovlaštenih zakonom za ocenu sanitarne i epidemiološke situacije u zemlji.
Sa druge strane Ombudsman smatra da je Presuda Ustavnog Suda KO 54/20, od 6. aprila 2020. godine, ostala ne primenjenan od strane Skupštine. S obzirom da postoji vanredna situacija za javno zdravstvo,  a to je situacija koju nijedna država ili vlada ne mogu rešiti bez međuinstitucionalne saradnje. U ovim okolnostima Skupština bi trebala da postupi u skladu sa svojim ustavnim ovlašćenjima, Presudom Ustavnog Suda i stavovima Saveta Evrope u vezi okolnostima nastanjenim od COVID-a 19, a to je kao u nastavku:
“Zbog brzog i nepredvidivog razvoja krize, možda će biti potrebno relativno široko prenošenje zakonodavnih ovlaštenja, ali ga treba formulisati što je uže moguće u datim okolnostima, sa ciljem da se smanji bilo kakav potencijal za zloupotrebu” 
 kao i 
“Ukoliko parlament želi da ovlasti izvršnu vlast da odstupi od zakona za čije je usvajanje potrebna posebna većina (ili zakona usvojenih po nekom drugom posebnom postupku), to mora da se učini uz većinu koja je propisana za usvajanje zakona, ili po istom postupku.”

U vezi sa nadležnostima Skupštine, Ombudsman je dana 16. aprila 2020. godine, 
 predstavio svoje stavove Komisiji za ljudska prava, ravnopravnost polova nestale osobe i peticije, koji su u stvari usklađeni sa stavom Saveta Evrope o ulozi parlamenata u poštovanju demokratije, vladavine zakona i ljudskih prava u kontekstu sanitarne krize COVID-19.
S poštovanjem,

Hilmi Jashari

Ombudsman
U prilogu:

1. Mišljenje Omnudsmana, od 27 marta 2020. Godine, u vezi sa predmetom KO 54/20;
2. Stavovi organizacija, mehanizama i različitih aktera iz oblasti ljudskih prava;

3. Informativni Dokument SG/Inf (2020)11, Savet Evrope, Poštovanje demokratije, vladavine zakonai ljudskih prava u kontekstu zdravstvene krize izazvane COVID-om 19, 7 aprila 2020.godine.
� Poštovanje demokratije, vladavine zakonai ljudskih prava u kontekstu zdravstvene krize izazvane COVID-om 19, Saveta Evrope, Informativni Dokument SG/Inf(2020)11, od 7 aprial 2020, 2.4  Podela vlasti i nadzor nad radom izvršne vlasti tokom trajanja režima vanredne situacije. 





� Poštovanje demokratije, vladavine zakonai ljudskih prava u kontekstu zdravstvene krize izazvane COVID-om 19, Saveta Evrope, Informativni Dokument SG/Inf(2020)11, od 7 aprial 2020, 2.3 Ograničen opsegvanrednog zakonodavstva; načelo neophodnosti  


� Poštovanje demokratije, vladavine zakonai ljudskih prava u kontekstu zdravstvene krize izazvane COVID-om 19, Saveta Evrope, Informativni Dokument SG/Inf(2020)11, od 7 aprial 2020, 2.1. Načelo zakonitosti


� � HYPERLINK "http://www.kuvendikosoves.org/shq/lajmi/nga-mbledhja-e-komisionit-per-te-drejtat-e-nj-24824/" �http://www.kuvendikosoves.org/shq/lajmi/nga-mbledhja-e-komisionit-per-te-drejtat-e-nj-24824/�
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