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PISMO PREPORUKE

Ex Officio 257/2020

Institucija Ombudsmana
protiv 

Ministarstva Infrastrukture i Sredine
Komunikacija je u ovom slučaju razvijena putem e-maila zbog preduzimanja bržih mera u vezi ovog pitanja. Pismo preporuke Ombudsmana upućeno je 1. aprila 2020. godine zameniku ministra Ministarstva za infrastrukturu i životnu sredinu preko predstavnice Ombudsmana

(Originalan tekst elektronske korespondencije) 

Poštovani g. zamenik ministra,

Dozvolite mi prvo da Vam se u ime Ombudsmana zahvaljujem na posvećenosti Ministarstva na dobrom upravljanju neplaniranim situacijama u periodu pandemije, a posebno na organizaciji procesa odlaska-dolaska posebnim vazdušnim i kopnenim linijama u zemlji i obrnuto, naših građana i drugih građana.

U ovom pogledu, Institucija Ombudsmana u funkciji vršenja ustavnog i zakonskog mandata, u zaštiti ljudskih prava i osnovnih sloboda, pratila je proces povratka građana iz drugih zemalja.

Iako smo svesni teškoća sa kojima se institucije suočavaju u upravljanju procesom organizacije povratka građana u zemlju tokom ove situacije, putem ovog e_maila želimo da pokrenemo zabrinutosi građana koji su se vratili, u vezi sa mogućim ograničenjima ljudskih prava, nakon njihovog dolaska u Međunarodnom Aerodromu “Adem Jashari” u Prištini.
Zabrinutost građana koji su se vratili iz inostranstva, a koje je pokrenuto pred Institucijom Ombudsmanaje je slikanje istih pojedinačno u holu aerodroma, bez njihovog pristanka, bez pružanja objašnjenja o razlogu slikanja. Posebno zabrinjavanje je objavljivanje fotografija na Facebook stranici Ministarstva za infrastrukturu, bez ikakvih mera koje bi onemogućile njihovu identifikaciju.
Svesni preopterećenosti institucija tokom organizacije procesa ulaska građana u zemlju, nedostatka iskustva osoblja u tom pogledu, i interesa javnosti koji treba da bude informisan, u cilju zaštite prava građana, a posebno prava na privatnost, i u cilju izbegavanja nenamernih propusta u sprovođenju procesa, uvek imajući na umu da ljudska prava ne mogu biti sekundarna, čak ni u situaciji pandemije,

Preporučujemo Vam: 
- u istim i sličnim situacijama, odgovorni službenici Ministarstva za infrastrukturu objasne svrhu slikanja; 

- prilikom objavljivanja fotografija da se nastoji da se zaštiti identitet građana. 

Mi očekujemo vaš odgovor u vezi sa merama koje će te preduzeti za sprovođenje preporuka, i u cilju zaštite prava naših građana, za šta smo ubeđeni je naš zajednički cilj.

Kopija pisma se prosleđuje ministru Infrastrukture i Životne sredine i ostalim odgovornim službenicima. 
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