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Priština, dana 2 avgusta 2021. godine
Gđa. Gresa Caka - Nimani, Predsednica
Ustavni sud Kosova
Ul. “Perandori Justinian” b.b.

10000 Priština, Kosovo
Mišljenje Ombudsmana u vezi sa zahtevom političkih stranaka: Egipatske Liberalne Stranke (ELS), Ujedinjene Romske Stranke Kosova (URSK) i pojedinaca: Veton Berisha iz redova egipatske zajednice i Albert Kinolli iz romske zajednice 

Cilj ovog Mišljenja
Cilj ovog Mišljenja je da izrazi stavove Ombudsmana sa stanovišta ljudskih prava u vezi sa pitanjem koje je pokrenuto u Ustavni sud od strane političkih stranaka: Egipatske Liberalne Stranke (ELS), Ujedinjene Romske Stranke Kosova (URSK) i pojedinca: Veton Berisha iz redova egipatske zajednice i Albert Kinolli iz romske zajednice u svojstvu podnosioca zahteva, koji su tražili od suda: „Da proveri ustavnost Presude Vrhovnog suda Kosova AA.nr.29 / 2021, kao i odluke A.nr736/2021  Izbornog Panela za žalbe i predstavke (IPŽP). ”
Sporna pitanja
Ombudsman primećuje da su sporna pitanja Presuda AA.nr.29/2021 Vrhovnog suda Kosova, i Odluka A.nr736/2021  Izbornog Panela za žalbe i predstavke (IPŽP).
Ombudsman primećuje da su podnosioci zahteva pokrenuli pitanje pred Ustavnim sudom navodeći kršenje ustavnih odredbi garantovanih članom 58. stav 4. Ustava [Nadležnosti države], izmenjenim Amandmanom 1, u vezi sa članom 15. Okvirne konvencije Saveta Evrope za zaštitu nacionalnih manjina, kao i prava koja su zagarantovana članom 45, Ustava [Pravo na Izbor i Učešće] u vezi sa članom 3, Protokola 1, Evropske konvencije za zaštitu ljudskih prava i osnovnih sloboda.
Ocenjivanje Ombudsmana
Imajući u obzir činjenicu da je g. Veton Berisha iz redova zajednice Egipćana podneo žalbu Ombudsmanu, Ombudsman je analizirao zahtev podnosilaca zahteva Ustavnom sudu u vezi sa ocenom usklađenosti sa Ustavom, Presude AA.nr.29/2021 Vrhovnog suda Kosova, i Odluke A.nr736/2021  Izbornog Panela za žalbe i predstavke (IPŽP), odnosno usklađenost sa članom 58. stav 4. Ustava [Odgovornosti države], izmenjenim Amandmanom 1 u vezi sa članom 15. Okvirne konvencije Saveta Evrope za zaštitu nacionalnih manjina, kao prava zagarantovana članom 45, Ustava [Pravo na Izbor i Učešće] u vezi sa članom 3 Protokola 1 uz Evropsku konvenciju za zaštitu ljudskih prava i osnovnih sloboda.
Ombudsman primećuje da je IPŽP, 7. marta 2021. godine doneo Odluku A.nr. 736/2021, gde je delimično prihvatio kao osnovane žalbe: A.nr 736/2021, od 5. marta 2021, koje su podneli politički subjekti: Egipatska liberalna stranka (ELS), sa sedištem u Peć, Aškalijska partija za integraciju (API), sa sedištem u Lipljanu, Ujedinjena romska stranka Kosova (URSK), sa sedištem u Prizren, Demokratska stranka Aškalija Kosova (DSAK), sa sedištem u Uroševac; i žalba: A.nr. 769/2021, od 5. marta 2021., podneta od strane Naprednog pokreta Roma Kosova (NPRK).
U obrazloženju odluke IPŽP A.nr.736/2021 (stranica 5 i 6 Odluke A.nr.736/2021, od 7 marta 2021. godine), Ombudsman je primetio da je IPŽP zaključio: 

 „Politički entitet Romska inicijativa, dobio je više glasova nego što je bilo potencijalnih birača romske zajednice, za glasanje na dan izbora 14. februara 2021. godine, [...], na osnovu izveštaja Kosovske agencije za statistiku, iz 2011.godine, Izveštaja OSCE-a za 2018. godinu, i na osnovu konačne verifikovane liste glasova po imenu za svakog potencijalnog glasača.” 
Dalje IPŽP zaključio je: 

„Glasovi koje je Romska inicijativa dobila na gore navedenim biračkim mestima, nesrazmerni su broju stanovnika romske zajednice, koji predstavljaju nevažeće glasove [naglasak dodat], zbog činjenice da se radi o nedemokratskom standardu da se glasovima jedne druge zajednice obezbedi pravo predstavljanja druge zajednice i kao takvi ne predstavljaju objektivnu vezu između birača i subjekta koji je glasan.” 
Takođe IPŽP je zaključio: 
„Pravo glasa i sloboda glasanja u slučaju rezervisanih mesta nisu identični sa slučajem mesta, jer za rezervisana mesta važna je objektivna veza između birača i subjekta koji je glasan [naglasak dodat], jer samo tako obezbeđuje se pravo na zastupanje u smislu odredbi ZPI -a i u duhu ustavnih odredbi i standarda“. 

"Rezervisana mesta su ustavne garancije, koje je Republika Kosovo donela, sa jedinom svrhom naprednog tretmana manjinskih prava unutar državnih institucija.“ 

Dana 10. marta 2021. godine, Vrhovni Sud Kosova, Presudom AA.nr.29/2021 odbio je kao neosnovanu žalbu političkog subjekta Romska inicijativa, žalbu političkih subjekata Egipatske liberalne stranke i Aškalijske stranke za integraciju i žalbu političkog subjekta Progresivni pokret kosovskih Roma, podnesenu protiv odluke IPŽP-a A.nr.736/2021, od 7. marta 2021. godine, i žalbu političkog subjekta Romska inicijativa, podnesenu protiv dopunske odluke IPŽP -a A.br. 736/2021, od 10. marta 2021. godine.
Gore navedene konstatacije IPŽP-a potvrdio je Vrhovni sud Kosova Presudom AA.br. 29/2021, od 12. marta 2021. godine, u obrazloženju presude (stranice 7 i 8).
S tim u vezi, Ombudsman primećuje da IPŽP i Vrhovni sud imaju jedinstven stav da bi se glas mogao smatrati valjanim, mora da postoji objektivna veza između birača i subjekta glasanja što se nadovezuje sa pravom glasa i slobodom glasanja u slučaju rezervisanih mesta.
Prema informacijama koje su dostavili podnosioci žalbi, saznaje se da IPŽP i Vrhovni sud nisu uzeli u obzir argumente koje su izneli podnosioci žalbi o broju glasova koje je Romska inicijativa dobila u tri opštine, koje su predmet žalbe, u odnosu na stanovništvo Roma u opštinama Gračanica, Kamenica i Severna Mitrovica, a koji su potpuno isti argumenti kao u drugim slučajevima u kojima su IPŽP i Vrhovni sud poništili glasanje na nekoliko biračkih mesta.

S tim u vezi, podnosioci žalbe obavestili su Ombudsmana da je u tri gore pomenute opštine broj glasova i birača sledeći:
· Opština Gračanice, 745 broj romske populacije, 1773 broj glasova.
· Opština Kamenice, 243 broj romske populacije, 283 broj glasova.
· Opština Severne Mitrovice, 40 broj romske populacije, 198 broj glasova.
Ombudsman je analizirao Ustav Republike Kosovo, Evropsku konvenciju o ljudskim pravima i Okvirnu konvenciju Saveta Evrope za zaštitu nacionalnih manjina i primetio:
Ustav Republike Kosovo definiše kao u nastavku:

Član 45 [Pravo na Izbor i Učešće] 

1. Svaki državljanin Republike Kosovo koji je napunio osamnaest godina, čak i na dan izbora, ima pravo da bira i bude biran, osim ako je to pravo ograničeno odlukom suda. 
2. Glasanje je lično, jednako, slobodno i tajno. 

3. Državne institucije podržavaju mogućnosti za učešće svih lica u javne aktivnosti i pravo svakoga da na demokratski način utiče na odluke javnih organa.
Član 58 [Odgovornosti Države], stav 4:
„Republika Kosovo će po potrebi usvojiti adekvatne mere, koje mogu biti neophodne za unapređenje potpune i stvarne jednakosti između pripadnika zajednica u svim oblastima privrednog, socijalnog, političkog i kulturnog života. Ovako preduzete mere neće biti smatrane aktom diskriminacije.”
Evropska Konvencija za Ljudska Prava, Protokol 1, član 3. [Pravo na slobodne izbore],  definiše:
“Visoke strane ugovornice se obavezuju da u primerenim vremenskim razmacima održavaju slobodne izbore s tajnim glasanjem, pod uslovima koji osiguravaju slobodno izražavanje mišljenja naroda pri izboru zakonodavnih tela.” [dodat naglasak]”.

Okvirna konvencija Saveta Evrope za zaštitu nacionalnih manjina (OKSEZNM), član 15 definiše: 
“Članice će stvoriti uslove neophodne za efikasno učešće osoba koje pripadaju nacionalnim manjinama u kulturnom, društvenom i ekonomskom životu i javnim poslovima, naročito koji se tiču njih samih.” 
Sledstveno tome, pravo glasa i učešća su prava garantovana Ustavom Republike Kosovo i kao takva omogućavaju slobodno izražavanje mišljenja u izbornom smislu za građane Republike Kosovo.

S tim u vezi, Ombudsman smatra da je odgovornost institucija Republike Kosovo da organizujući izborni proces, garantuju ostvarivanje izbornih prava i učešće za sve građane Republike Kosovo, uključujući i pripadnike ne većinskih zajednica.

Ombudsman je primetio da međunarodni standardi (ESLJP i OKSEZNM) jasno definišu institucionalnu obavezu da preduzmu sve radnje kako bi se obezbedilo slobodno izražavanje mišljenja ljudi za izbor zakonodavne vlasti.

Ombudsman smatra da se institucionalna obaveza institucija Republike Kosovo proteže na sve institucije koje su nadležne za organizovanje i odlučivanje o pravu glasa i učešća, zajemčeno Ustavom i međunarodnim instrumentima.

Ombudsman, imajući u obzir njegove nadležnosti, ne upušta se u ocenjivanju i komentarisanju odluka IPŽP -a i Vrhovnog suda.

Uprkos ovoj činjenici, Ombudsman procenjuje da bi za iste slučajeve tela koja donose odluke trebalo da donesu iste odluke. Na ovaj način se garantuje neselektivno ostvarivanje prava glasa i učešća, zajemčenih Ustavom i međunarodnim instrumentima. U protivnom, ukoliko se za iste slučajeve donose različite odluke, tada se stvara situacija nejednakosti i dvostrukih standarda koje postavljaju tela koja donose odluke.

U slučaju podnosilaca žalbi, Ombudsman primećuje da su IPŽP i Vrhovni sud koristili argumente koje su izneli podnosioci žalbi i na osnovu njih doneli odluke prema kojima su neki delimično odobreni, dok su neki odbijeni. U vezi sa ovim pitanjem, Ombudsman je primetio da su u svim slučajevima na koje su se žalili podnosioci žalbe argumenti su isti (razlika između broja birača i glasova političkih subjekata). Stoga, Ombudsman smatra važnom ocenu ovog slučaja od strane Ustavnog suda.

Ombudsman smatra da je neophodno da Ustavni sud razmotri zahtev političkih subjekata: Egipatske Liberalne Stranke (ELS), Ujedinjene Romske Stranke Kosova (URSK) i pojedinca: Veton Berisha iz redova egipatske zajednice i Albert Kinolli iz romske zajednice i da proceni da li su u ovom slučaju povređena ili ne izborna prava i prava na učešće zajemčena Ustavom Republike Kosovo.
Od svega gore navedenog, Ombudsman smatra da institucije Republike Kosovo treba da budu garanti za organizaciju izbornog procesa, promovišući punu i efikasnu ravnopravnost među pripadnicima zajednica u svim oblastima ekonomskog života, društvenom, političkom i kulturnom. Ova garancija je izražena u organizaciji, napretku ali i u odlukama vezanim za izborni proces u Republici Kosovo.

Ombudsman, imajući u obzir sve što je gore navedeno, a takođe imajući u obzir i činjenicu da je Ustavni sud najviši organ za ocenu usklađenosti drugih akata sa Ustavom, smatra da je važno oceniti da li je u slučaju podnosioca žalbi bilo ili ne povrede prava glasa i učešća, kao i odgovornosti države u tom pogledu, zagarantovane Ustavom Republike Kosovo.

Zaključak 
Ombudsman smatra da institucije Republike Kosovo treba da budu odgovorne i garanti za organizaciju i sprovođenje izbornog procesa u celini, poštujući potpuno i bez razlike ustavne odredbe koje se tiču prava glasa i učešća.

S poštovanjem,

Naim Qelaj

Ombudsman
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