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Halkın Avukatı, No. 05/L-019 Sayılı Kanun'un 6. ve 10. maddeleri, ve No. 01/2022 rekabet şekli, seçim prosedürü ve halkın yardımcısı adaylarının isimlerinin yer aldığı listenin teklifi hakkında Düzenlemesinin 6. maddesine dayanarak, aşağıdakini bildirir: 
KONKUR
Kosova'da çoğunluk olmayan topluluklar arasından 1 (bir) Halk Avukatı Yardımcısının seçilmesi için
Halk Avukatı, Kosova Cumhuriyeti Anayasası, 133. maddesinin, 2.  fıkrası, Halkın Avukatı, No. 05/L-019 Sayılı Kanun'un hükümlerine göre ve No. 01/2022 rekabet şekli, seçim prosedürü ve Halkın Avukatının Yardımcısı adaylarının isimlerinin yer aldığı listenin teklifi hakkında Düzenlemesine dayanarak, Kosova'da çoğunluk olmayan topluluklar arasından 1 (bir) Halk Avukatı Yardımcısının seçilmesi için konkur açar.  
Halk Avukatı, Halk Avukatı Yardımcısı adaylarının isim listesini seçerken ve önerirken,adayların, Kosova Cumhuriyeti Anayasasının 133. maddesi, 2. fıkrası ve Halk Avukatının yasasının 10. maddesinin, 5. fıkrasının hükümlerine göre Kosova'da çoğunluk olmayan toplulukların taflarından olmasını özellikle sağlayacaktır.
Halkın Avukatı Kurumu adalet, tarafsızlık, insan hakları üsütünlüğü, gizlilik ve profesyonellik ilkeleri tarafından yönlendirilen bağımsız bir kurumdur.

Halkın Avukatı yardımcıları, yeniden seçilme olasılığı ile 3 (üç) yıllık bir süre için seçilirler.

Halkın Avukatı yardımcıları için seçim koşulları
Halkın Avukatı yardımcısı adayının bu şartları yerine getirmesi gerekir: 

Kosova Cumhuriyeti vatandaşı olmak; 


Yüksek üniversite eğitimi bitirmek;

Karakteri, dürüstlüğü ve morali yüksek olmak;

İnsan hakları alanında üst düzey deneyim ve bilgiye sahip olmak;

Siyasi bir partide görev yapmamak, kendisini seçen Kosova Cumhuriyeti Meclisinin yasama organında milletvekili veya hükümet kabine üyesi olmamak.

Zorunlu başvuru belgeleri:
· Gerekli verilerle tamamlanmış başvuru formu;

· Kosova Cumhuriyeti vatandaşlık belgesi (konkurun ilan edildiği tarihten sonra çıkarılmış);
· Kosova'da geçerli üniversite diplomasının kopyası (noter tasdikli);

· Suç geçmişine ilişkin Mahkeme ve Kosova Polisinden alınan sertifika (aslı ve konkurun ilan tarihinden sonra düzenlenmiş);

· İş deneyiminin kanıtı ve/veya Trust'tan beyan veya sertifika;

· Bir siyasi partide görev yapmadığını, kendisini seçen Kosova Cumhuriyeti Meclisinin yasama organında milletvekili veya hükümet kabine üyesi olmadığını kanıtlayan yeminli beyan;

· CV - otobiyografi; 


Motivasyon mektubu.
Başvuruların teslimi için son tarih
Başvurular 26 Ağustos 2022'den 9 Eylül 2022'ye kadar saat 16.00'da yapılmalıdır.

Başvurular şahsen veya posta yoluyla şu adrese gönderilir: "Migjeni" Sokağı, No. 21, Lübnan Bankasının eski binası, ikinci kat, Ofis No. 4, 10000, Priştine, Kosova ​veya e-posta ile: info.oik@oik-rks.org.
Başvuru formları bu yerlerden alınabilir:

Basılı form: Halkın Avukatı Kurumu idaresinin ilgili hizmetinde veya elektronik formda: Halkın Avukatı Kurumunun internet sitesinde www.oik-rks.org.

Her iş günü saat 16:00'ya kadar devamdaki telefon numaralarından ek bilgi alınabilir: + 383 (0) 38 223 782, 223 783, 223 789.

Başvuru formu istenen belgelerle birlikte gönderilmelidir.

Başvuru kriterlerine uygun olmayan ve konkurda belirlenen son başvuru tarihinden sonra yapılan başvurular göz önüne alınmayacaktır. 
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