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Form.IAP-A-02
U skladu sa članom 132 i 133 Ustava Republike Kosovo, Zakonom br. 05/L -019 o Ombudsmanu, Pravilnikom br. 03/2022 o Unutrašnjoj Organizaciji i Sistematizaciji radnih mesta u Instituciju Ombudsmana, Pravilnikom br. 02-2016 o Radu Institucije Ombudsmana i Pravilnikom br. 02-2017 o Proceduri Regrutovanja, Imenovanja i Probnom Radu Službenika u Instituciju Ombudsmana, Institucija Ombudsmana objavljuje:
INTERNI 

Naziv radnog mesta: 
Službenik za međunarodne odnose
Referentni broj:  

6/2023
Gradacija/Koeficijent: 
Profesionalni nivo – Prema Zakonu o platama javnih službenika
Nadležni:             

Rukovodilac Kancelarije za međunarodne odnose
Rok imenovanja:
  
Neograničeno
Mesto: 


Priština.

Glavni zadaci i odgovornosti radnog mesta:
1.    Pomaže u organizaciji sastanaka i drugih aktivnosti u okviru saradnje sa međunarodnim organizacijama, srodnim institucijama i međunarodnim mrežama u inostranstvu, kao i sa drugim partnerima u oblasti ljudskih prava;

2.
Koordinira proces sastavljanja različitih dosijea za izveštavanje IO-a pred raznim regionalnim i međunarodnim organizacijama za ljudska prava i učlanjeje u svim drugim međunarodnim institucijama i mehanizmima;
3.
Pomaže u sprovođenju programa razmene, uključujući studijske posete, razmenu osoblja između srodnih institucija i drugih međunarodnih organizacija;
4.
Podržava učešće osoblja IO-a koje se odredi da prisustvuje međunarodnim sastancima, uključujući rezervisanje putnih karata, pitanja smeštaja i viza i vodi evidenciju o prisustvu sastancima;
5.
Priprema periodične izveštaje u vezi sa procesom integracije Kosova u Evropsku uniju u koordinaciji sa relevantnim departmanima institucije;
6.
Prati prepisku i komunikaciju sa Ministarstvom inostranih poslova; sa diplomatskim predstavništvima u inostranstvu kao i sa onim akreditovanim na Kosovu, na osnovu zahteva i uputstava pretpostavljenog i Ombudsmana;

7. 
Prikuplja informacije o pitanjima koje se nadovezuju sa problemima pokrenutim u izveštajima značajnih međunarodnih institucija o kršenju ljudskih prava u našoj zemlji io tome obaveštava Ombudsmana i osoblje institucije;
 

8.
Učestvuje na seminarima, obukama i konferencijama, u kontekstu bavljenja pitanjima iz delokruga kancelarije i temama iz oblasti ljudskih prava;

9.
Sastavlja redovne izveštaje o radu iz oblasti postavljenih odgovornosti i zadataka na mesečnom, tromesečnom i godišnjem nivou, kao i doprinosi u izradi Godišnjeg plana rada Kancelarije;  
10.
Obavlja i druge zadatke, u skladu sa važećim zakonima i propisima, koji se mogu razumno zahtevati s vremena na vreme.
Potrebne kvalifikacije i veštine:

· Univerzitetska diploma, poželjno iz međunarodnih odnosa, javne administracije, političkih nauka, pravnih nauka, komunikacij;

· Najmanje 2 (dve) godine radnog iskustva;

· Odlično usmeno i pismeno poznavanje albanskog i/ili srpskog jezika, a obavezno je i dobro poznavanje usmenog i pismenog engleskog jezika;

· Dotične obuke u oblasti ljudskih prava.

Procedura konkurisanja

Procedura konkurisanja je otvorena za sve kandidate koji ispunjavaju kriterijume konkursa. 

Obrazci za zapošljavanje mogu se uzeti u kancelariji IO-a, ili na veb sajtu: www.oik-rks.org. 

Obrazci za zapošljavanje dostavljaju se u roku određenom konkursom, lično u glavnoj kancelariji Institucije Ombudsmana u Prištini, Ulica “Migjeni” br. 21, 10000, Priština, svakog radnog dana od 08:00 – 16:00 časova, ili putem elektronske pošte na adresi: personeli.iap@oik-rks.org, i putem pošte. 

U prilogu obrasca za zapošljavanje prilažu se kopije potrebnih ličnih dokumenata i dokazi o stručnoj spremi, radnom iskustvu, pohađanim obukama, kao i dokaz da nije pod istragom niti je osuđivan za krivično delo.

Opšte informacije za sve kandidate 

Institucija Ombudsmana pruža jednake mogućnosti zapošljavanja za sve građane Republike Kosova i sa zadovoljstvom očekuje aplikacije od svih pripadnika svih zajednica na Kosovu.

Samo kandidati koji uđu u uži izbor biće kontaktirani.

Konkurs je otvoren petnaest (15) dana od dana objavljivanja. Rok za prijavu je 9 Juna 2023 godine do 16:00. časova. 

Aplikacije podnete nakon isteka roka se ne prihvataju, a nepotpune aplikacije se odbijaju. 

Kandidati koji su aplicirali, a nisu izabrani, mogu povući svoja dokumenta nakon završene procedure zapošljavanja i žalbene procedure. Dokumenti koji se ne povuku administriraju se u skladu sa zakonskim odredbama na snazi. 

Za dodatne informacije, molimo Vas možete se obratiti na telefon broj 038 223 782.
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