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Priština, 12 decembar 2023.godine
G. Elvir Azizi, generalni direktor
Univerzitetska bolnička i klinička služba Kosova 

Ul. “Bolničko Naselje” bb.
10 000 Priština 
PISMO PREPORUKE

Žalba br.671/2022
Poštovani g. Azizi,
Ombudsman na osnovu člana 16, stava 1, Zakona br. 05/L-019 o Ombudsmanu, primio je jednu žalbu od M. A. (u daljem tekstu: podnosilac žalbe), podnetu protiv Univerzitetske bolničke i kliničke službe Kosova (UBKSK), zbog neodgovora na žalbu podnetu dana 28.10.2022. godine.

Prema tvrdnjama podnosioca žalbe i spisa predmeta, saznaje se da je on dana 07.10.2022. godine sa svojim detetom (staorst deteta 2 meseca) bio na lekarskom pregledu na Pedijatrijskoj klinici, ali je na izlazu iz UBKSK-a bio prinuđen da plati korišćenje parkinga UBKSK-a za automobil kojim je dete poslao na kliniku, iako je rekao da je izveštaj o poseti deteta lekaru predočio inkasantu (kod rampe na izlazu).

Dalje, podnosilac žalbe je rekao da je 28. oktobra 2022. godine putem elektronske pošte podneo žalbu direkciji UBKSK-a, u kojoj je izrazio njegovu zabrinutost zbog nemogućnosti napuštanja dvorišta UBKSK-a bez plaćanja parkinga, iako je imao medicinski izveštaj za obavljenu posetu za dvomesečno dete na Pedijatrijskoj klinici. Podnosilac žalbe je takođe izrazio zabrinutost da takva radnja predstavlja povredu prava njegovog deteta na pun pristup zdravstvenim uslugama. Prema tvrdnji podnosioca žalbe, do podnošenja žalbe IO-u nije dobio odgovor od UBKSK-a.
S tim u vezi, dana 20. februara i 15. maja 2023. godine, Kancelarija Ombudsmana je putem elektronske pošte tražila informacije od direkcije UBKSK-a o radnjama koje je UBKSK preduzeo ili planira da preduzme, kako bi podnosiocu žalbe dao odgovor na njegovu žalbu od 28. oktobra 2022. godine. Dana 15. maja 2023. godine, predstavnik direkcije UBKSK-a je obavestio kancelariju Ombudsmana da nisu sva deca oslobođena plaćanja parkinga, samo deca koja su dijagnosticirana sa određenim dijagnozama ubog kojih se oslobođaju plačanja prema pravilniku.
Iako je žalba podnosioca žalbe dostavljena Ombudsmanu zbog neodgovora na njegovu žalbu, Ombudsman je iz odgovora Direkcije UBKSK-a saznao da je Pravilonikom br. 116 o korišćenju parkiranja na prostorima UBKSK/UKCK (u daljem tekstu: Pravilnik) oslobođena od plaćanja parkinga kategorija lica koja koriste parking na prostorima UBKSK-a, a ovde prema datom odgovoru spadaju i deca koja su dijagnosticirana sa određenim dijagnozama, ali ne i sva deca koja traže zdravstvene usluge u UKCK-u.
Ombudsman je analizirao navedeni pravilnik, koji je normativno-pravni akt, donet od strane  Upravnog odbora UBKSK-a, oslanjajući se na statut UBKSK-a i Zakon br. 04/L-125 o zdravstvu. Pravilnik je u članu 1. odredio uslove, kriterijume, procedure za korišćenje parkinga u prostorijama UBKSK-a, kako bi se parking što racionalnije koristio i kako bi se olakšao pristup klinikama ili uslugama pacijenata kojima su potrebne zdravstvene usluge. Određivanje kriterijuma za korišćenje parkinga nije namenjeno sticanju imovinske koristi. Dalje, u članu 7. Istog pravilnika definišu se kategorije koje su oslobođene plaćanja parkinga, gde su, između ostalih, izuzeti pacijenti s dijagnozom karcinoma, oni na dijalizi i dijabetes tipa 1.

U odgovoru direkcije UBKSK-a rečeno je da su oslobođena plaćanja parkinga samo deca koja su dijagnosticirana dijagnozama koje su oslobođene po pravilniku, ali ne i sva deca koja traže zdravstvene usluge u UKCK-u.
S tim u vezi, Ombudsman ocenjuje da bi, kako bi se razmotrila potpuna dostupnost zdravstvenih usluga za decu, trebalo da postoji i lak pristup za roditelje zdravstvenim ustanovama, bez ovakvih barijera, kao što je slučaj sa plaćanjem parkinga u prostoru UBKSK-a. Štaviše, lak pristup roditelja zdravstvenim institucijama za dobijanje zdravstvenih usluga za decu doprinosi i efikasnijem pružanju usluga za decu. Zdravstvena zaštita dece uključuje, između ostalog, redovne lekarske posete, koje istovremeno doprinose prevenciji i dijagnostici svake eventualne bolesti.

Ombudsman podseća da Ustav Republike Kosovo izričito garantuje prava dece i nameće zakonske obaveze državi da poštuje, štiti i ispunjava ova prava (član 50).

Konvencija o pravima deteta, koja je sastavni deo Ustava zemlje, u članu 3. stav 1. definiše: „U svim aktivnostima koje se tiču dece, bez obzira na to da li ih sprovode javne ili privatne institucije za socijalnu zaštitu, sudovi, administrativni organi ili zakonodavna tela, najbolji interesi deteta biće od primarnog značaja.” Dalje, Konvencija navodi da države članice priznaju pravo deteta na najviši nivo zdravstvene i medicinske zaštite  [...] (član 24). Konvencija dalje navodi da države članice nastoje da obezbede da nijednom detetu ne bude uskraćeno pravo na ove zdravstvene usluge.
Shodno tome, za ostvarivanje ovog prava, nadležni državni organi moraju preduzeti odgovarajuće mere da svoj deci pruže neophodnu medicinsku pomoć i zdravstvenu zaštitu, naglašavajući razvoj zdravstvene zaštite.

I svrha Zakona br. 06/l-084 o zaštiti deteta, između ostalog je “garantovanje blagostanja i poboljšanje kvaliteta života deteta, promovisanjem i omogućavanjem njihovog razvoja u društvu, efektivnom pomoću i staranju o detetu, čije je zdravlje i blagostanje u opasnosti; 

Štaviše, ovim zakonom je utvrđeno da sve radnje i odluke koje se odnose na dete, a koje preduzimaju roditelji ili staratelji, institucije, službe za zaštitu deteta, stručnjaci za zaštitu deteta, sudovi, nadležna administrativna ili zakonodavna tela, mora se uzeti u obzir da je najbolji interes deteta superiorni i najvažnijiji faktor. Dalje, ovaj zakon je u članu 42. definisao: “Detetu se garantuje pravo na besplatnu zdravstvenu zaštitu, korišćenje usluga za lečenje bolesti i rehabilitaciju zdravlja visokog standarda.” Štaviše, garanciju ovog prava daje i ministarstvo nadležno za zdravstvo koje preduzima mere, između ostalog, da detetu obezbedi besplatnu i kvalitetnu zdravstvenu zaštitu, stavljajući naglasak na razvoj primarne zdravstvene zaštite.

Ombudsman je nakon pravne analize Pravilnika br. 116 korišćenju parkinga na prostorima UKCK-a/UBKSK-a, u vezi sa odredbama Ustava Republike Kosovo, Konvencije o pravima deteta i Zakona o zaštiti deteta i uvidom u dokumentaciju predmeta, informacija koje su iznete od strane nadležne institucije, konstatuje da se u konkretnom slučaju radi o kršenju prava dece na pun i slobodan pristup zdravstvenim uslugama, zbog činjenice da je navedenim pravilnikom postavljena barijera da dete dobije punu zdravstvenu uslugu besplatno u skladu sa zakonom, obzirom da roditelji moraju da plate parking na prostorima UKCK-a/UBKSK-a. Shodno tome, rezultira da zdravstvene usluge za decu nisu besplatne.

S tim u vezi, Ombudsman ocenjuje da je član 7. Pravilnika br. 116 korišćenju parkinga na prostorima UKCK-a/UBKSK-a, u suprotnosti sa duhom navedenih odredbi Ustava, Konvencije i Zakona o zaštiti deteta.

Takođe, iz uvida u žalbi, Ombudsman je uočio da navedeni pravilnik, na osnovu kojeg su građani dužni da vrše uplate, nije objavljen na službenoj internet stranici UBKSK-a, kako je propisano članom 5. Zakona br. 06/L-081 o pristupu javnim dokumentima.

Shodno tome, Ombudsman ocenjuje da je navedeni pravilnik opšti pravni akt, koji zadire u interese građana, a njegovo neobjavljivanje onemogućava građanima da budu obavešteni o njegovom sadržaju, odnosno ceni i kategorijama koje su oslobođene plaćanja.

Prema tome, Ombudsman, 

PREPORUČUJE

Univerzitetskoj bolničkoj i kliničkoj službi Kosova: 

· Da dopuni/izmeni Pravilnik br. 116 korišćenju parkinga na prostorima UKCK-a/UBKSK-a, odnosno u članu 7. da se uključi i kategorija dece koja su oslobođena plaćanja parkinga na prostorima UKCK-a/UBKSK-a.

· Da objavi na svojoj službenoj web stranici Pravilnik br. 116 korišćenju parkinga na prostorima UKCK-a/UBKSK-a. 

U skladu sa članom 132, stav 3 Ustava Republike Kosovo (“Bilo koji drugi organ ili institucija, koja sprovodi legitimnu vlast u Republici Kosovo je dužna da odgovori na zahteve Ombudsmana i da mu/joj predstavi sva dokumenta i informacije koje su od njega zatražena u saglasnosti sa zakonom”) i člana 28 Zakona br. 05/L-019 o Ombudsmanu (“Autoriteti, kojima je Ombudsman uputio preporuke, zahtev ili predlog za preduzimanje konkretnih mera, uključujući i disciplinske mere, treba da odgovore u roku od trideset (30) dana. Odgovor treba da sadrži razloge u pisanoj formi o preduzetim radnjama u vezi navedenog pitanja”), molimo Vas da nas informišete o radnjama koje ćete preduzeti u vezi sa ovim pitanjem.
S poštovanjem, 

Naim Qelaj

Ombudsman
� Zakona br. 06/L-081 o pristupu javnim dokumentima, Poglavlje II [OBJAVLJIVANJE JAVNIH DOKUMENATA], član 5 [Objavljivanje na inicijativu javnih institucija].
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